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Protokoll Medicinska kommittén  
Datum: 2019-09-03 

Tid: 13:30-16:30 

Plats: Zeus, CLV  

 

Närvarande medlemmar och adjungerande   

Stephan Quittenbaum, ordförande  
Olof Cronberg, medlem mkau  
Cecilia Nordqvist, medlem mkau, apotekare/gruppordf (infektion) 
Roland Olofsson Dolk, medlem mkau, enhetschef AMK (närvarande ärende 1-4) 
Lisa Granat, medlem mkau, sekreterare MK 
Lars Andersson, överläkare akutkliniken ersätter Pär Lindgren (Akut 
(sjuk/trauma) 
Anna Falk, tf gruppordförande (andning o hud sjd) 
Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin) 
Maria Thunander, gruppordförande (endokrin o njur sjd) 
Charlotte Post Sennehed, gruppordförande (Levnadsvanor) 
Henrik Simán, gruppordförande (matsmältning sjd) (närvarande ärende 1-4) 
Anna Petersson, gruppordförande (psykiska sjd)  
Maria Granborn, tf gruppordförande (rörelseorgan sjd) 
gruppordförande (ögon) vakant (fk till Karin Fafner Wallentén, verksamhetschef 
ögonkliniken) 
Cara Enzenross, tf gruppordförande (smärta/palliation) 
Kim Ekblom, representant klinisk kemi 
Vakant, gruppordförande (gynekologiska sjd), (fk Jennie Ronéus verksamhetschef 

kvinnokliniken) 

Tina Eriksson, gruppordförande, (arb.grp. cancersjukdomar) 

Anna Falk, gruppordförande (äldre) 
Ulrika Sandberg, medicinsk teknik, verksamhetschef M 
Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör (adjungerad) 

Frida Holm Johansson, vårdutvecklare (adjungerad) 

Maria Kenstam, kommunikation (adjungerad)  
 
 

Ej närvarande medlemmar och adjungerade 
Olle Bergström, gruppordförande (cirkulation sjd) 
Fredrik Schön, gruppordförande (nervsystem sjd) 
Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård)  
Johan Danielsson, gruppordförande (öron näsa hals) 
Mia Söderberg, sällsynta diagnoser 
Chefläkare Primärvården 
Birgitta Grahn, FoU-chef 
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Ärendelista 

1. Mötets öppnande 

2. Information från ordförande  

a) Grupp Folkhälsa byter namn till Levnadsvanor  

b) Ersättningar deltagande Medicinsk kommitté 

3. Information: Beslut val av standardiserade vårdförlopp och fortsatt arbete i 

Region Kronoberg – Föredragande Stephan Quittenbaum samt presentation av, Frida 

Holm Johansson, verksamhetsutvecklare, utveckling och innovation 

https://skl.se/halsasjukvard/kunskapsstodvardochbehandling/systemforkuns

kapsstyrning/overenskommelsestandardiseradevardforlopp.28121.html  

4. Dialog: Öppna jämförelser 

5. Analyser på kemlab, hur kan vi förbättra? ( Kim Ekblom)  

6. Dialog: Läkemedelsanvändningen i Kronoberg, aktuell kostnadsutveckling, 

påverkan på regionens ekonomi och jämförelser med närliggande län (Cecilia 

Nordquist) 

7. Information: Läkemedelsrekommendationer 2020  

8. Information: Reviderade riktlinjer; Läkemedelsberättelse och 

Läkemedelsgenomgång fördjupad  

9. Utökat uppdrag för Läkemedelsverket avseende restnoteringar, Samordningen 

och informationen runt restnoterade läkemedel ska förbättras (Stephan 

Quittenbaum) 

10. Föregående protokoll från Medicinska kommittén  

11. Övriga frågor 

a) Utbildning: Webinar i skåne https://vardgivare.skane.se/kompetens-   

        utveckling/sakkunniggrupper/ako-skane/#13712 

b) Informationsbrochyr opioidberoende (Cara Enzenross) 

c) Guldpillret nominering Säker läkemedelshantering 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://skl.se/halsasjukvard/kunskapsstodvardochbehandling/systemforkunskapsstyrning/overenskommelsestandardiseradevardforlopp.28121.html
https://skl.se/halsasjukvard/kunskapsstodvardochbehandling/systemforkunskapsstyrning/overenskommelsestandardiseradevardforlopp.28121.html
https://lakemedelsverket.se/Alla-nyheter/NYHETER-2019/Samordningen-och-informationen-runt-restnoterade-lakemedel-ska-forbattras/
https://lakemedelsverket.se/Alla-nyheter/NYHETER-2019/Samordningen-och-informationen-runt-restnoterade-lakemedel-ska-forbattras/
https://vardgivare.skane.se/kompetens-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20utveckling/sakkunniggrupper/ako-skane/#13712
https://vardgivare.skane.se/kompetens-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20utveckling/sakkunniggrupper/ako-skane/#13712
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Centrallasarettet, Växjö den 13 september 2019 

 

Protokollet omfattar 

Ärende: 1 - 11 

 

Underskrifter 

Sekreterare ………………….………………………….…………. 

                       Lisa Granat    

                        

Ordförande ………………….………………………….…………. 

                       Stephan Quittenbaum  

 

 Justerare ………………….………………………….…………. 

                         Kim Ekblom  
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Mötets öppnande  
 
Ordföranden öppnar mötet och hälsar alla välkomna.  
 
Ordförande presenterar Maria Kenstam från kommunikationsavdelningen som är 
åhörare under dagens möte. Maria ska bland annat arbeta som kommunikationsstöd 
inom kunskapsstyrning, patientsäkerhet och Medicinska kommitténs arbete. 
 

 Ordförande presenterar även Frida Holm Johansson som är verksamhetsutvecklare 
på utveckling och innovation. Frida ska arbeta med att samordna arbetet med de nya 
standardiserade vårdförloppen.  
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Information från ordförande  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ordförande informerar Medicinska kommittén om följande:  

 Grupp Folkhälsa byter namn till Levnadsvanor.  

 

 Ersättningssystemet för deltagande i medicinska grupper är inte längre 

ändamålsenligt. Ett förslag till ersättningsmall är framtagen för att 

underlätta hanteringen. Sekreterare i Medicinska kommittén färdigställer. 

Ordförande påpekar att ansvaret för rapportering ligger både på 

ordförandena i medicinsk grupperna och deltagarna.  
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Information: Nya standardiserade 
vårdförlopp och fortsatt arbete i 
Region Kronoberg 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera informationen till protokollet  

 

Sammanfattning 

Frida Holm Johansson informerar om sin roll som samordnare för arbetet med de 

nya standardiserade vårdförloppen. De nya SVFerna ska innefatta hela vårdkedjan 

från det förebyggande arbetet till rehabilitering och processen gäller både regional 

och kommunal hälso- och sjukvård. Patientkontrakt kommer att vara en central 

del. 

Arbetet startar upp under hösten 2019 och ska implementeras i regionerna 2020. 

Södra sjukvårdsregionen är särskilt ansvariga för att tillse att SVF Stroke tas fram. 

För att lyckas med uppdraget med kommande SVF är det angeläget att regionen 

kan förvalta och återrapportera uppdraget.  

Länk: 

https://skl.se/halsasjukvard/kunskapsstodvardochbehandling/systemforkunskap

sstyrning/overenskommelsestandardiseradevardforlopp.28121.html 

Följande SVF:er är beslutade:  

Hjärtsvikt 

Höftatros 

Kritisk ischemi 

Kol 

Osteoporos 

Rematoid artrit 

Schizofreni och schizofreniliknande tillstånd 

Sepsis 

Stroke 

Utredning av kognitiv svikt/demenssjukdomar 

 

 

 

https://skl.se/halsasjukvard/kunskapsstodvardochbehandling/systemforkunskapsstyrning/overenskommelsestandardiseradevardforlopp.28121.html
https://skl.se/halsasjukvard/kunskapsstodvardochbehandling/systemforkunskapsstyrning/overenskommelsestandardiseradevardforlopp.28121.html
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Dialog: Öppna jämförelser   
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera dialogen till protokollet  

att samtliga medicinska grupper går igenom de siffror som är aktuella för sitt 
område 

 

Sammanfattning 

Ordförande går igenom öppna jämförelse för 2019. Det förs en dialog om att 

vissa av sifforna och mätmetoderna är svårtolkade. Det är väsentligt att rätt 

inmatning görs till kvalitetsregistren så att resultatet från öppna jämförelser visar 

en så korrekt bild som möjligt. Ordföranden i medicinska grupper ska följa 

relevant statistik och verksamhetscheferna har det yttersta ansvaret för att 

verksamheterna rapporterar in korrekt. Ordförande ger i uppdrag till 

gruppordförandena att tillsammans med sina grupper gå igenom de siffror som är 

aktuellt för sina områden och tydligt återkoppla var förbättringar behöver göras. 
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Analyser på kemlab, hur kan vi 
förbättra? 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet och förutsätter att företrädare för klin 
kem aktivt arbetar med frågan mot verksamhetrna. 

 

Sammanfattning 

Kim Ekblom, verksamhetschef klinisk kemi genomför en presentation om antal 

beställda prover i Region Kronoberg. I regionen beställs många prover per 

invånare och det resulterar i höga kostnader. Många av de prover som beställs 

bedöms vara av tveksamt värde då det ger ett liten klinisk nytta och medför 

direkta onödiga kostnader. Kringkostnaderna är ofta mycket större än 

kostnaderna för själva analysen. Det finns betydande besparingspotential i att 

beställa rätt prover. Det är därför viktigt att öka kostnadsmedvetenhet ute i 

verksamheterna och det är centralt att genomföra kontinuerliga 

utbildningsinsatser för dem som ordinerar prover.  
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Läkemedelsanvändningen i 
Kronoberg, aktuell 
kostnadsutveckling, påverkan på 
regionens ekonomi och jämförelser 
med närliggande län 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Cecilia Nordquist, läkemedelsenheten, informerar om läkemedelsanvändning i 

Region Kronoberg. Kostnadsutveckling för läkemedel ökar. Klinikläkemedel har 

ökat mest och cancerläkemedel är de dyraste läkemedlen. Organisationen 

fortsätter att kontinuerligt se över hur läkemedelsanvändningen kan förbättras för 

att sänka onödiga kostnader. LMK-sekreteraren har regelbundna avstämningar 

med nyckelpersoner i verksamheterna samt på ledningsnivå.  

Jönköping har nämnts från regionledningen att uppges ha gjort ett 

utvecklingsarbete med lägre kostnader med 60 miljoner kronor. Dessa siffror 

dock endast rådata och måste granskas ur flera perspektiv, ändamål, riktlinjer, 

redovisningssätt mm. 
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Information: 
Läkemedelsrekommendationer 2020 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Cecilia påminner om läkemedelsrekommendationer 2020.  Det har skickats ut en 

påminnelse till berörda via mejl om anvisningar och tidsplan. Anmälan kommer 

även skickas ut till konferensen som äger rum den 13 november. Lkau behöver 

gruppernas förslag i tid för att sedan kunna förbereda den specifika genomgången 

vid den gemensamma genomgången. 
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Information: Reviderade riktlinjer; 
Läkemedelsberättelse och 
Läkemedelsgenomgång fördjupad  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Anna falk presenterar reviderade riktlinjer: Läkemedelsgenomgång, fördjupad och 

läkemedelsberättelse. De uppdaterade versionerna innehåller inga nya regler utan den 

uppdatering som har tillkommit är mer förtydligande och skillnader i hur man 

dokumenterar. Även i den fördjupade läkemedelsgenomgången såsom i den enkla 

läkemedelsgenomgången är det nu möjligt att markera/bocka för en ruta i Cosmic 

när fördjupad läkemedelsgång är genomförd. Riktlinjerna planeras att beslutas 

imorgon på läkemedelsrådet.  
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Information: Utökat uppdrag för 
Läkemedelsverket avseende 
restnoteringar 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ordförande informerar om ett nationellt uppdrag - Samordningen och informationen 

runt restnoterade läkemedel ska förbättras. Regeringen har gett läkemedelsverket i 

uppdrag att vidareutveckla arbetet med restnoterade läkemedel. Fokus ligger på att 

se över former för samordning och informationsspridning. Uppdraget sträcker sig 

över fyra år och syftar till att i möjligaste mån förebygga och lindra 

konsekvenserna när restnoteringarna uppstår och därmed minimera antalet 

allvarliga bristsituationer.   

Det nationella uppdraget välkomnas av ordförande som beskriver att 

restnoteringar av läkemedel är ett betydande kliniskt problem med osäkerhet, risk 

för fel, onödiga byten, kostnader med mera. Ordförande påpekar att man vården 

är upprörda över att det från industri, grossister och myndigheter inte ges 

uppdaterad information och rimlig framförhållning och säkerhet samt stöd till 

regioner och förskrivare.  

Länk: 

Samordningen och informationen runt restnoterade läkemedel ska förbättras 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://lakemedelsverket.se/Alla-nyheter/NYHETER-2019/Samordningen-och-informationen-runt-restnoterade-lakemedel-ska-forbattras/
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Information/dialog: Genomgång av 
föregående protokoll från Medicinska 
kommittén  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att i efterhand godkänna att Roland Olofsson Dolk är justerare och att lägga 
föregående protokoll till handlingarna 

Sammanfattning 

Ordförande går igenom föregående protokoll från medicinska kommitténs 

sammanträde den 9 april. Inga ytterliga synpunkter eller åtgärder tillkommer och 

protokollet läggs till handlingarna.  
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Övriga ärenden   

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet  

 

Sammanfattning 

 Ordförande informerar om Region Skånes webbutbildningar. De är korta 

utbildningstillfällen där en kollega i verksamheten går igenom en sjukdom 

eller ett utredningstillstånd. Det är lättillgängligt och riktar sig främst mot 

Primärvården, dock är det en rekommendation till alla att gå in och titta.  

https://vardgivare.skane.se/kompetens-

utveckling/utbildningar/#CourseTypes-Webbutbildning  

 

 Cara Enzenross, t.f gruppledare för smärta/palliation upplyser om en 

framtagen Informationsbroschyr kring opioidberoende. Region Kronoberg 

har en hög utskrivningsfrekvens både i primärvården och inom 

sjukhusvården och det är viktigt att uppmärksamma 

beroendeproblematiken. Broschyren ska spridas och utbildningsinsatser 

kommer att påbörjas.  

 

 Ordförande informerar om att Region Kronobergs utbildning – Säker 

läkemedelsanvändning är nominerad till Guldpillret. Det är 

Läkemedelsförsäkringen i samarbete med Dagens Medicin och 

Apoteksmarknaden som delar ut Guldpillret, och utmärkelsen består i ett 

stipendie om 50 000 kronor. Tanken med priset är att uppmuntra bättre 

läkemedelsanvändning och för att minska antal läkemedelsskador. 

 

Säker läkemedelsanvändning är en utbildning för alla nyanställda 

sjuksköterskor och läkare där de tillsammans tittar på övergripande 

strukturer och läkemedelshantering. Det handlar inte enbart om ren 

praktiskt kunskap utan även om hur man kommunicerar med varandra 

mellan professionerna.    

 

Utvecklingsdirektören nämner att Region Kronoberg delar ut ett eget 

kvalitetspris inom regionen. Kvalitetsveckan äger rum vecka 46 och 

bidraget ska vara inskickat senast den 30 september. Mer information går 

att finna på intranätet. http://intranat/utveckling-och-styrning/kvalitet-

och-forbattringar/kvalitetspriset-och-hallbarhetspriset-2019/ 

 

 

https://vardgivare.skane.se/kompetens-utveckling/utbildningar/#CourseTypes-Webbutbildning
https://vardgivare.skane.se/kompetens-utveckling/utbildningar/#CourseTypes-Webbutbildning
http://intranat/utveckling-och-styrning/kvalitet-och-forbattringar/kvalitetspriset-och-hallbarhetspriset-2019/
http://intranat/utveckling-och-styrning/kvalitet-och-forbattringar/kvalitetspriset-och-hallbarhetspriset-2019/

